

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Унома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для частных лиц на месяц—20 коп.  
Для учреждений и организации—50 коп.  
Цена отдельного номера—5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка пята позади текста—15 к., и в тексте—20.  
О потерю документов—1 руб за объявление в 6 строк.  
Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 4 (611)

Суббота 12 января 1929 г.

Выходит по средам и субботам.

№ 4 (611)

## Очистим аппарат от чуждого и преступного элемента.

Советско-хозяйственный и особенно торгово-хозяйственный аппарат нашего уезда в значительной степени засорен социально-чуждым и преступным элементом. К таким элементам относятся активные участники и руководители белого террора, бывшие торговцы, служители культа, преступники и разложившиеся, хотя они и были выходцами из среды рабочих и крестьян.

Возможность четкой и классово правильной линии в работе нашего аппарата зависит в значительной мере от того насколько он будет очищен от классово враждебных и разложившихся элементов.

Ведь всекому понятно, что кулак, торгаш, растратчик и пьяница работа в нашем аппарате потянут в свою сторону, будут срывать нашу линию.

Между тем кое какие попытки предпринимавшиеся по оздоровлению аппарата за последние годы у нас в уезде не дали почти никаких реальных результатов, что объясняется во-первых, отсутствием кадров квалифицированных ответственных и технических работников из рабочих и крестьян, вследствие слабого выдвижения и подготовки их, во вторых невнимательными отношениями руководителей учреждений к вопросу оздоровления своих аппаратов и в третьих—пассивное отношение профсоюзам к работе по чистке аппаратов, а также выдвижению и подготовке смены.

В настоящее время в связи с увеличивающейся активностью кулацких, мелко-буржуазных и вообще антисоветских элементов воп-

рос действительной и реальной чистки нашего гос. и хоз аппарата от чуждых элементов становится особо важным. Практической работой по чистке аппарата в уезде будет заниматься особая комиссия при уполномоченном РКИ.

Руководители учреждений, месткомов, уотделений и вся рядовая масса членов профсоюзов должны принять в этой чрезвычайно важной и ответственной работе активное участие. Надо заранее на всех собраниях коллективов обсудить вопрос о чистке, выявить лиц подлежащих к чистке, выдвижению кандидатов из числа крестьян и лучшей части служащих для продвижения их в аппарат и на более ответственную работу.

В каждом учреждении, где будет проводиться чистка будут создаваться комиссии из представителей уездной комиссии, зав. учреждением и месткома, которые выявляют лиц, подлежащих к чистке с твердым обоснованием причин. Для того чтобы комиссия сделала меньше ошибок и полнее очистила аппарат от антисоветского элемента надо каждому трудящемуся, каждой партийной, комсомольской ячейке, каждому местному и волисполкому принять участие в выявлении лиц, которым не место в нашем гос. и хоз. аппарате, как по своему прошлому, по настоящему поведению и по их отношению к крестьянству и общественной работе и сообщать о них уполномоченному РКИ.

Только при активном содействии со стороны широких масс трудового крестьянства работе комиссии мы сможем добиться реального оздоровления гос. и хоз аппарата.

## В Белоруссии в связи с юбилеем открыто много заводов.

30 декабря в ознаменование десятилетия Белорусской ССР в Советской Белоруссии открыты, заложены и пущены в ход громадное число фабрик, заводов, вечерних учреждений и новых рабочих жилищ. В разных местностях пущены новые электростанции.

## Тракторы для совхозов получены.

10—12 января из Америки в Новороссийск прибывает 2 парохода с первой партией тракторов, закупленных Зернотрестом для своих совхозов. Тракторы немедленно будут грузиться на поезда и отправляться на места со скоростью не менее 325 километров в сутки. Для приемки тракторов созданы специальные кадры приемщиков.

## День смерти Ленина--день подведения итогов за пять лет.

ЦК ВКП предложил день пятилетия смерти Ленина провести в виде массовой кампании

ЦК ВКП (б) обратился ко всем парторганизациям на местах с письмом относительно проведения пятой годовщины дня смерти Ленина. Она должна носить широкий массовый характер должна быть связана с проводимой кампанией перевыборов советов.

В основу работы надо положить вовлечение трудящихся в дело выполнения основных задач партии, развитие пролетарской самокритики. Развернутую пропаганду ленинизма, с призывом к

рабочим, батракам вступить в ряды партии. На предприятиях должны состояться собрания с докладами парт'ячеек, в селах доклады коммунистов о политике и мероприятиях партии в деле социалистической перестройки сельского хозяйства. В городах и деревнях должны также состояться заседания советов, посвященные докладом об итогах социалистического строительства за эти пять лет, воспоминаниям о Ленине.

## Наркоминдел предложил Польше подписать договор о запрещении войны.

Временно исполняющий обязанности наркоминдела Литвинов вручил польскому посланнику в Москве Патеку ноту, в которой указывается: советское правительство предложило еще в августе 1927 года правительству польской республики заключить договор о непадении. Однако, несмотря на самые серьезные попытки советского правительства достигнуть соглашения, усилия его остались безрезультатными. Советское правительство, заявляя о неизменной готовности подписать договор о непадении, в дальнейшем предлагает Польше в целях скорейшего обеспечения мира на востоке Ев-

ропы утвердить пакт Келлога о запрещении войны, который уже утвержден ЦИК ом СССР. В этих целях советское правительство предлагает польскому правительству, подписать прилагаемый к ноте Литвинова протокол, согласно которому пакт Келлога об отказе от войны вступил—бы в силу между СССР и Польшей немедленно после утверждения его этими двумя государствами, независимо от утверждения пакта четырнадцатью главнейшими государствами. В тот же день подобное предложение сделано Литвиновым литовскому правительству.

## К чему готовится Англия.

В Калькутте закончился всеиндийский национальный конгресс. Конгресс единогласно принял резолюции о запрещении спиртных напитков, о бойкоте английских товаров, об упразднении «внеприкасаемости» к людям низших каст, ответственности правительств и отдельных княжеств. Выступавший на конгрессе вождем мусульман Ансари сооб-

щил, что на северо западной границе Индии сосредоточена большая английская армия, якобы в связи с событиями в Афганистане. По мнению Ансари Англия делает приготовления к войне против СССР. Ансари подчеркнул, что народы в Индии дадут отпор попыткам Англии вызвать столкновение с народами СССР.

## Боливия и Парагвай на пути к миру.

Москва, 2 января. Правительство Болгарии и Парагвая одобрили условия примирения,

выработанные арбитражной конференцией.

# ПРОТИВ ПРАВОГО УКЛОНА, ЗА ЧЕТКУЮ КЛАССОВУЮ ЛИНИЮ.

## Письмо Бюро областного комитета партии к областной организации.

Твердо стоя на страже генеральной линии Центральный Комитет и вместе с ним и вся партия дали решительный идейный отпор правому уклону и примиренчеству. Ноябрьский пленум ЦК еще раз подтвердил неизбежность генерального курса партии на индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства, правильность генеральной линии XV партийного Съезда. Утвержденные ноябрьским пленумом контрольные цифры народного хозяйства на 1928-29 год еще более усиливают темп индустриализации, увеличивая удельный вес тяжелой промышленности в системе народного хозяйства. Решительно отвергая панические и капиталистические утверждения выразителей правого уклона о падении сельского хозяйства, пленум вместе с тем отмечает чрезмерное отставание темпа развития сельского хозяйства, особенно, зерновой его части и одной из центральных задач в нашей политике в текущий период считает преодоления этой отсталости, ускорение роста сельского хозяйства, особенно, в зерновой отрасли, создание прочной продовольственной и сырьевой базы для быстрого темпа индустриализации и строительства социализма. Важнейшими мероприятиями по пути осуществления этой задачи являются: усиление развертывания колхозного и совхозного строительства, поднятие урожайности и товарности в них и подведение более высокой технической базы под сельское хозяйство в целом.

Пленум ЦК подчеркнул также необходимость обеспечить более быстрый подъем основной массы индивидуальных крестьянских бедняцко-средняцких хозяйств.

В свете этих огромных задач ноябрьский пленум подчеркнул особую важность вопроса о составе партии и регулировании ее роста. Пленумом дана директива о достижении не менее половины состава партии из рабочих от производства не позднее конца 1930 года, для этого в составе вновь принятых в партию в ближайшие два года рабочих с производства должно быть не менее 60 процентов принятых. Увидеть в деревне прием в партию с-х. рабочих и батраков, принимать лучших активистов-бедняков и колхозников; максимально «сжать» прием в партию из не рабочих элементов. На ряду с этим указано на необходимость усиления работы по очищению партии от социально чуждых, примазаных и разложившихся элементов.

Бюро Коми Обкома целиком и полностью одобряя решения пленума ЦК, призывает областную парторганизацию с большевистской энергией принимать за выполнение этих решений. Каждая ячейка должна всесторонне обдумать эти решения. Вопросы об отклонениях от правильной партийной о правом уклоне линии с заострением внимания по борьбе с правой опасностью и примиренчеством должны быть включены для проработки во всей системе партпроработки.

В соответствии с решениями ноябрьского пленума ЦК Коми областная парторганизация должна поставить перед собой задачу дальнейшего втягивания трудящихся в активное советское строительство и мобилизовать массы на всеобщую борьбу с косностью бюрократизмом, извращениями в советских хозяйственных, профессиональных, кооперативных и в своих партийных организациях. До сего времени возни само-

критики у нас в области, в особенности в деревне недостаточно внедрился в жизнь. Широкие трудовые массы слабо осуществляют контроль с низу. Дальнейшее развертывание внутрипартийной демократии и смелой революционной самокритики являются главным условием партработы и руководства.

В работу наших советских и общественных организаций области недостаточно до сего времени вовлечены рабочие, батраки и бедняки-крестьяне. Важнейшей задачей настоящего периода является широкое вовлечение, выдвижение и подготовка новых кадров из пролетарских и полупролетарских слоев населения на руководящую работу в наших учреждениях. Одновременно с этим должна идти решительная борьба с настроениями, недооценивающими этой задачи, боязливо выдвигать бедняков и батраков к чистке аппарата от социально-чуждых, разложившихся и обюрократившихся элементов. Проводимую в этом направлении работу РКК парторганизация должна всемерно поддерживать и оказывать по чистке активную помощь.

Нашей областной парторганизации, преимущественно с крестьянским и молодым составом, окруженной мелкобуржуазной крестьянской и бытательской средой, особое внимание необходимо уделить на улучшение социального своего состава. Наличие в ряде партийных значительной части членов и в особенности среди руководящего состава — выходцев из средняцкой массы крестьянства и слугачей, ведет к частым искажениям правильной партийной политики. Поэтому парторганизация должна взять твердый курс по выполнению решений ноябрьского пленума ЦК о регулировании состава парторганизации усиливая работу по вербовке членов из рабочих, батраков, а также активистов бедняков, беднячек и колхозников. Доступ в парторганизацию крестьянам и слугачам возможен только при соблюдении условий, выдвинутых пленумом ЦК и должен быть максимально ограничен. Чуждые, примазаные и разложившиеся члены должны быть из рядов партии удалены. Необходимо решительная подготовка актива из рядов батраков, бедняков с неуклонным стремлением обезопасить за ними руководящей роли.

Трудящиеся области своим трудом на лесозаготовке оказывают активную поддержку индустриализации страны.

Лесозаготовки в наших условиях являются основной хозяйственной и политической задачей, при разрешении которой в нашей деревне в настоящее время особенно обостряется классовая борьба. Поэтому областная парторганизация должна этому важнейшему делу в период январь, февраль и март дать все свои силы и внимание. Вокруг всевозможного вопроса лесозаготовки должна быть построена вся работа ячеек. Беднота как опора Соввласти в деревне должна государству помочь массовым выходом на лесозаготовку. Против шпикот кулаков по сырву лесозаготовок парт. ячейки совместно с беднотой должны решительно пойти в наступление. Постоянной и систематической агитацией, разъяснением государственной важности лесозаготовок перед основными массами крестьянства, должны мы на этом участке полностью изолировать кулака. Члены партии, подпевающие настроению зажиточных и кулаков должны быть вычищены из партии,

как разложившиеся и понавшие под влияние классовых врагов.

Отсталое сельское хозяйство Коми области требует от парторганизации максимальных усилий и напряженного труда по его передаче расширению культурно-освоенной площади и поднятию урожайности. Бедняцким хозяйствам собственными индивидуальными условиями крайне трудно поднять продуктивность хозяйства. Единственным выходом для них, а также и средняцких хозяйств является объединение в общие хозяйства, коллективы. Между тем, несмотря на довольно широкое развитие с-х кооперации в области, процент участия там бедняков совершенно мал. В ближайшем будущем на, вовлечение бедняков в коллективы надо уделить исключительное внимание парторганизации, не забывая, конечно о важности втягивания в колхозы и средняцких хозяйств. Каждый партийец работающий в крестьянском хозяйстве должен обязательно состоять в одном из колхозов и показывать свой личный пример. Особое внимание нужно обратить на внутреннее укрепление колхозов, создание неделимого капитала. Решительно нужно бороться с ажекооперативами, ажеколхозами и не допускать кулаков в с-х хозяйственную кооперацию. Решения ноябрьского пленума ЦК об усилении темпа развития сельского хозяйства должны найти реальное отражение во всей практической работе областной парторганизации в особенности в предстоящей весенней посевкампании.

В областной парторганизации, особенно в сельских ячейках, где значительная часть членов политически малограмотна и подвержена влиянию окружающей среды, несмотря на правильную политическую линию обкома и его директивы по борьбе с уклонами, мы до сих пор сталкиваемся в ячейках с проявлениями правого уклона и бытательско-терпеливым (примиренчество) к нему отношением. Эту опасность никоим образом замалчивать нельзя. Идеологические шатавания проявляются довольно часто и в разных формах. Четкая классовая линия в работе рядячеек продолжает отсутствовать. Отдельные коммунисты областной парторганизации сплошь и рядом этой классовой политики не проводят, не считают нужным или боятся проводить ее.

Партийная организация должна усвоить всю серьезность правого ук-

лона, который у нас в основном выражается в слабой борьбе с зажиточно-кулацкой агитацией срыва лесозаготовки, подлаживание под крестьянские настроения в вопросах заработной платы и создании выжидательной позиции при вербовке рабужисды на лесозаготовку, в стремлениях к уравнительному распределению налогов подворно, в боязни обострить взаимоотношения с кулацко-зажиточной частью населения, в скрытом и явном противодействии колхозам и не желании участвовать в них, в забвении интересов бедноты при оказании хозяйственной помощи населению, в склонностях подразделять крестьян на бедняков-лодырей и труженников, в таких взглядах, что партия только заботится о рабочих и мало заботится о крестьянах, что от постройки заводов для деревни нет пользы, в отрицании наличия кулаков в деревне. Осуждающего отношения к этим явлениям до сего времени не было повсеместно создано. Имеет место примиренческое отношение. Одно из основных причин этих явлений является осереднячание руководящего и секретарского состава ячеек, на улучшение которого практически недостаточно обращалось внимание. Только последние решения ЦК всколыхнули парторганизацию. Бюро Областного Комитета партии призывают всю областную парторганизацию повести решительную борьбу с проявлениями правого уклона и с примиренческим к нему отношением, не ослабляя борьбы с остатками троцкистской идеологии, т. е. преодоления трудностей, стоящих на пути победоносного социалистического строительства и дальнейшего развития социалистического наступления возможно лишь при условии непримиримой борьбы с уклонами от генеральной линии партии и его выразителями и твердом и неуклонном проведении в жизнь решений XV Съезда, июльского и ноябрьского пленумов ЦК.

За улучшение состава парторганизации.

Все силы на фронт лесозаготовки. За непримиримую борьбу на два фронта и особенно с правыми и примиренческими шатаниями в политике. Слотим бедноту и батрачество в союзе с середняком против врага-кулака.

За смелую самокритику и внутрипартийную демократию.

БЮРО ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА ПАРТИИ.

## Ижемские комсомольцы поддерживают партийную организацию в борьбе с правым уклоном.

В четверг в помещении профклуба состоялось Ижемское общегородское комсомольское собрание, заслушавшее доклад т. Батманова П. С. о правом уклоне в партии. Собрание по докладу постановило присоединиться к решению общегородского партсобрания по этому вопросу, призвало комсомольцев к поддержке партии в борьбе с правыми настроениями, предложило ячейкам проработать этот вопрос особо и так

построить всю работу, чтобы сама постановка работы исключала возможность правых ошибок.

### От редакции.

В связи с возможностью различных кривотолков по статье т. Терентьева о работе Редакционного редакция считает нужным отметить, что статья в редакцию поступила уже давно, но помещение ее задерживалось техническими условиями.

## 10 лет советской медицины. \*)

„Оздоровление трудящихся— дело самих трудящихся“.

Бросая взгляд на пройденный советской медициной путь невольно поражаешься ее достижениям при тех тяжелых условиях, при которых ей приходилось собирать, организовывать, единую советскую медицину, из разрозненных ведомственных организаций старого режима.

Основание народному комиссариату здравоохранения, было положено декретом Совета Народных Комиссаров от 11 июля 1918 г. Трудности огромных задач, стоявших перед новым комиссариатом, усугублялись разрухой в стране, отрезанной от главных источников топлива, сырья и хлеба. Борьба на многочисленных фронтах требовала огромного напряжения. Неменьшего напряжения требовала борьба с тифами внутри страны, явившимися в результате истощения народных масс на почве недооказания.

Повитно, что при таких условиях, заняться спокойной творческой работой, молодому комиссариату было совершенно невозможно. Возможность эта представилась только к началу 1923 года, когда были изжиты не только всевоз-

\*) Празднование десятилетия совмедицины происходило в центре в октябре месяце. Для Коми области срок празднования принят от 15 до 20 января 1929 г.

можные фронты, но когда справились с колоссальным бедствием, надвинувшимся на нашу истощенную страну—голодом.

Таким образом, мы видим, что колоссальные достижения советской медицины, (приводящие в неподдельный восторг приезжающие к нам иностранные делегации, и празднику ее десятилетия, являются результатом ее творческой работы, лишь последнего пятилетия.

Достижения советской медицины, так велики, что в большой статье, для небольшой газеты, нет возможности все их перечислить. Но не можем не отметить, что соввласть при всех своих финансовых затруднениях, на дело здравоохранения не скупились в отпуске огромных средств, что дало возможность, советской медицине, создать бесплатную медицинскую помощь в противоположность богатым буржуазным странам, где медпомощь населению по преимуществу—платная.

К наибольшему достижению советской медицины следует отнести: профилактическую предупредительную помощь населению; широкое санитарное просвещение масс; охрана материнства и младенчества; улучшение качества медпомощи (постепенной заменой фельдшеров—врачами) и смычкой не на

словах а на деле рабочих и крестьян. Сколько крестьян при соввласти перебивало за счет страховкас на дорогих курортах? Имели ли когданибудь бедный крестьянин и мелкий служащий возможность пользоваться высоко квалифицированной медпомощью в специальных лечезаведениях, находящихся в далеких центрах, куда расходы только по переезду можно лечения были не по средствам? Имел ли возможность в общем здоровый человек, лишенный какихнибудь конечностей легко съездить в центр для получения протеза и тем частично хотя бы восстановить свою трудоспособность? Конечно нет. Все эти возможности создала советская медицина.

В чем сила советской медицины? В массовом творчестве низовых организаций: секций здравоохранения советов, здравячек, комиссий оздоровления труда и быта и т. д. и т. и.

Не останавливаясь подробно на всех достижениях во всесоюзном масштабе мы не можем не остановиться на достижениях советской медицины в нашем самом северном уезде Области Коми, граничащей с Ледовитым океаном на севере и Уральскими хребтами на северо-востоке.

В дореволюционное время, на все население уезда, существовала одна больница, пос роенная на средства богатых оленеводов с одним при ней врачом и три фельдшерско акушерских пункта. В настоящее время, наш уезд насчитываю-

щий едва 30000 жителей, имеет одну уездную больницу с двумя врачами и две участковых больницы при одном враче в каждой и 12 акушерско фельдшерских пунктов, помимо самоседей больницы в Хоседа харде и Щельюрской больницы для воинов. При всех этих больницах существуют полные штаты подсобного среднего и младшего персонала. Кроме всего этого с 1924 года существуют у нас уездная зубамбулатория, укомплектованная в этом году и зубтехником. Все эти достижения чрезвычайно значительны в особенности, если принять во внимание, что вся эта сеть построена также только в течение последнего пятилетия, когда наш уезд освободился окончательно от белоаидитов и интервентов.

### К заметке о санвраче.

В ответ на заметку: „санврач спит“ уздавотся сообщает:

С начала настоящего учебного года санврачем произведен осмотр 1257 уч ся в 23 школах. Недавно был осмотр и в Сизябской школе. Осталось сделать осмотр только в двух школах: Диюрской и Щельюрской.

Уздав.

## План доклада об итогах ноябрьского пленума ЦК ВКП (б).

### Итоги и задачи хозяйственного развития

Задача под'ема сельского хозяйства неотъемлемо сочетается с задачей социалистической реконструкции сельского хозяйства, т. е. развития колхозов, совхозов производственного кооперирования и контрактации, ибо «нельзя без конца, т. е. в продолжение слишком долгого периода времени, базировать советскую власть и социалистическое строительство на двух разных основах—на основе самой крупной и объединенной социалистической промышленности и на основе самого раздробленного и отсталого мелкотоварного крестьянского хозяйства» (Сталин).

6. Налицо первые успехи в деле обобществления сельскохозяйственного производства (рост посевной площади колхозов с 6,87 млн. гектаров до 1,70 млн. гектаров; совхозов—с 1,26 млн. до 1'30 млн.; валовой продукции колхозов в червонных рублях—с 103 млн. рублей до 189, совхозов—с 195 до 206 млн. руб.; на Сев. Кавказе колхозы уже сейчас дают 10 проц. товарной продукции сельского хозяйства) Плевум признал эти достижения явно недостаточными.

1928-29 год должен дать первый крупный сдвиг в деле устранения коренных структурных (со-

циально экономических) причин отставания сельского хозяйства—через массовое кооперирование индивидуальных крестьянских хозяйств, объединение разпыленных крестьянских хозяйств в крупные объединенные хозяйства на высшей технической основе, углубление старых и развитие новых совхозов и т. д.

7. Внедрение в индивидуальное бедняцкое и середняцкое крестьянское хозяйство агро-и зоотехнических улучшений в целях повышения его производительности, требует стимулирования их хозяйственных интересов.

Необходимо увеличить и улучшить товарное снабжение деревни, которое является важнейшим элементом связи города и деревни, особенно по линии средств производства; решительно продолжать курс на смягчение и преодоление товарного голода.

Революционная законность, являясь фактором стимулирования хозяйственного интереса бедняцких и середняцких хозяйств, вместе с тем должна явиться фактором осуществления классовой политики партии в деревне.

Сельскохозяйственный налог является также фактором воздей-

ствия на сель хозяйство в интересах развития бедняцких и середняцких хозяйств, ограничения капиталистических элементов сельского хозяйства и социалистической его реконструкции.

8. Переживаемые трудности связаны с обострением классовой борьбы в городе и в деревне, с возросшим сопротивлением, которое оказывают социалистическому наступлению капиталистические элементы страны, в частности возросшее в условиях нашей кулачества. Обязательным условием успехов партии в деревне является строгое соблюдение

четкой классовой линии во всех областях работы. Обязательным условием проведения классовой линии является повышение активности и классового сплочения батрачества. Опора на бедноту, дальнейшее усиление наступления на кулака, прочный союз с середняком есть неизменная основа политики партии в деревне. Эта политика партии обеспечила быстрый и безболезненный переход от чрезвычайных мер на нормальные методы хлебозаготовок и укрепила политическое положение в деревне.

### О вербовке рабочих и регулировании роста партии.

1. Сложность и трудность задач, поставленных перед пролетариатом СССР международной и внутренней обстановкой, задача мобилизации многих миллионов трудящихся на дело строительства социализма придает вопросу о регулировании социального состава и вербовки в партию рабочих большое политическое значение. Переход к решению коренной проблемы строительства социализма—переводу всего нашего хозяйства на социалистические рельсы на основе высшей техники—делает исключительно трудней и ответственной роль партии, как коммунистического авангарда пролетариата и руководителя всего социалистического строительства.

2. Одной из важнейших задач партии, как руководителю пролетарской диктатуры, является смелое и последовательное проведение пролетарской самокритики, неразрывно связанной с массовым вовлечением трудящихся в дело социалистического строительства, что обеспечит решительную чистку нашего аппарата от бюрократических элементов. Вместе с тем обострение классовой борьбы в условиях исключительных трудностей реконструктивного периода делает особенно важной задачу повышения активности классового воспитания пролетариата.

3. Всесторонне укрепляя свои связи с массами рабочего класса, опираясь на широкий беспартий-

# По уезду.

## Порядки в пионер клубе.

— Случалось раз заходить мне в Ижемский пионерский клуб. Пионерам была дана работа: писать лозунги, но кроме матюгов, драки и разных шалостей ничего я не увидел. Руководителям пионеров необходимо на этом заострить свое внимание, чтобы пионеры неорганизованной детворе не подавали такой пример.

Мохченский пионер.

## Оскорбление личности.

Выездной сессией парсуда 1 го участка Ижмо Печорского уезда 2 декабря рассматривалось уголовное дело по обвинению гр на с. Кеды Рочева Николая Андреевича в оскорблении личности Рочев признан виновным и приговорен к общественному порицанию. Приговор вошел в законную силу.

Нарсуд.

## Укротите хулигана.

В Галове хулиган Рочев Пантиль 19 декабря пьяный ворвался в кр. уголок на вечер с целью сорвать вечер. Беспильный сорвать он бросается с табуреткой в руках на администратора вечера. Рочев поступает так не впервые.

Кулачье Галова от подобных действий хулигана Рочева в помещении.

И.

## Мохченский Виз отчитывается.

В Мохче готовятся к переизборам советов. Отчетные доклады волсполкома были заслушаны на бедняцком, партийном собраниях и на общем собрании членов союза Рабпрос. Волсполком работал удовлетворительно. Слабо велась борьба с самогонарением и квасоварением, слабо работал квов.

Беднота Мохчи высказывается за улучшение и увеличение млицьейского состава.

Сын Севера.

ный актив массовых пролетарских организаций и особенно в профсоюзах, который представляет собой важнейший и могучий резерв новых сил, новых руководителей различных отраслей хозяйственного и культурного строительства в пролетарском государстве, партия с особым вниманием должна теперь проверять и улучшать всю партийную работу и решительно устранять имеющиеся в ней недостатки, извращения и элементы разложения.

4. Недостаточный процент в партии рабочих, непосредственно занятых в производстве (42 проц.) (при значительном преобладании в партии пролетарского состава—31 проц.), выдвигает задачу широкой вербовки в партию передовых элементов рабочего класса, способных идти в авангарде рабочих масс по практическому преодолению трудностей социалистического строительства, по отпору мелкобуржуазным идейным шатаниям, по всемерному поднятию доверия к партии среди всей массы рабочих и трудящихся деревни. Практической задачей вербовки является достижение не менее половинного состава партии из рабочих от производства не позже конца 1930 года, для чего в течение ближайших двух лет в составе принимаемых в партию должно быть не менее 80 проц. рабочих с производства.

5. Засоренность партийных рядов в деревне (незначительный удельный вес пролетарских эле-

ментов, ничтожный (4 проц.) кадр колхозников, наличие в некоторых случаях значительной доли зажиточных крестьян в деревенских организациях) делает совершенно неотложной задачу решительного улучшения, коренной чистки и значительного обновления деревенских организаций за счет пролетарских и полупролетар-

## Об идейно-политической линии партии.

1. Социальной базой уклонов и шатаний в партии от ленинской идейно-политической линии является существование в нашей стране мелкобуржуазного, неизбежно рождающего капиталистические элементы и некоторый рост последних за период нэпа.

Влияние колебаний мелкобуржуазной стихии на рабочий класс, давление мелкобуржуазной массы на некоторые звенья советского, хозяйственного, профсоюзного и т. д. аппарата и даже партии, наличие на широком фронте государственного строительства всевозможных бюрократических извращений,— все это порождает различного рода уклоны в партии.

Особенно вопрос о них заостряется в связи с оживлением классово-борьбы в стране и хозяйственными затруднениями.

2. На ряду с попытками оживления троцкистской идеологии (прикрываемой «левой фразой» идеологии меньшевистского типа) теперь в партии особенно значительно усилилась правая, отбро-

## Внимание Ижемской городской организации ВКП (б).

В понедельник 14 января, в 5 часов вечера в помещении уполкома (верх) состоится общегородское партийное собрание.

### П о в е с т к а:

1. Решения ноябрьского пленума ЦК ВКП (б).
2. О партпросвещения.

Зам. сек. укома Батманов.

## Кызкарын советö бөржыём ештитис.

Кызкарын советö бөржыём помосис декабрь 19-д лунд 28 в. Крестана ёлбмеан нуодисны бөржыём уж Бөржём воитырлы етисны бур наказяс. Они сёмын колд виздны, медым сижё наказясыс ез колны гижёмдн, а мед најё пырисны олбмас, медым сижё наказясыс ёрти лон нуодёма ужыс.

Бөржыём куца вöлиныс нуодёмаё со куцём ужяс:

1) Кык собраньё голжоз костын, кытчö волиныс 56 морт.

2) Öти собраньё бабаяс костын Сетчö волиныс 25 нывбаба.

Бөржыём собраньё вылө чукёртчылис 647 бөржыёс јоз костыс 289 морт (44,57 проц.), на костын вöли нывбаба 71 морт. Ез вермыныс уна пöлэс мэг помлас волиныс 188 морт—70 мужик рэд да 118 нывбабарэд. 240 мортысыс оз тэдныс могсэ мыла најё ез волиныс.

Шленясэ суриныс Викэ 7 морт пыс (костыс) 5 партидн да 2 б-п., на пысэ эти нывбаба. Викэс ужну эдысасыс лоиныс 2 парт. да 16 п.

Надейтчам, мыј выльё бөржём воитыр ужавны кутчасныс буре. Рондо.

ских элементов деревни (батрачества—в первую очередь).

Широкая вербовка в партию рабочих с производства должна быть соединена со строгой проверкой теперешнего состава партии и самой решительной чисткой его от социально чуждых, примазавшихся, о бюрократизировавшихся и разложившихся элементов.

Правый уклон в партии находит свое выражение:

в стремлении снизить темп индустриализации, в пренебрежительном или отрицательном отношении к колхозам и совхозам, в недооценке и затушевывании классовой борьбы в стране, в отрицании необходимости борьбы с кулаком, в недооценке военной опасности, в боязни самокритики, в недооценке борьбы с бюрократизмом.

Для правого уклона наиболее характерным являются непонимание двуединой формулы Ленина о

союзе пролетариата с крестьянством, как «высшего принципа диктатуры пролетариата» при руководящей роли пролетариата в этом союзе, и забвение второй части этой формулы о руководящей роли пролетариата. Отсюда проистекает антиленинская теория «услупок».

4. Оба уклона от ленинской партии ведут к созданию условий для реставрации капитализма в нашей стране: правый—через приспособление нашей политики к потребностям «советской буржуазии», развязывание капиталистических элементов хозяйства; «левый», троцкистский,—через разрыв союза рабочего класса с основными массами крестьянства.

Партия борется на два фронта, против обоих уклонов, с заострением в текущий период особенно внимания на правом уклоне и примиренческом отношении.

Примиренчество заключается в замазывании опасности правого уклона и всякого уклона вообще. Оно является характерной чертой центризма, и потому партия, борясь на два фронта, решительно борется против всякого примиренчества.

5. Не ослабляя борьбы с остатками троцкистской идеологии внутри партии и примиренческим отношением к ней, необходимо в центре внимания поставить решительную, главным образом, развернутую идеологическую борьбу против правого уклона и примиренчества по отношению к нему.